

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# За физкультурные КАДРЫ

Орган партбюро, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 32 (835) | Понедельник, 20 октября 1975 г. | Газета издается с 1940 года | Цена 1 коп.

## ВСЕСОЮЗНЫЙ СЛЕТ ОЛИМПИЙЦЕВ

Радушно встретил Ленинград дорогих гостей — участников Всесоюзного слета кандидатов в сборные Олимпийские команды СССР. Их пребывание в нашем городе стало настоящим праздником для всех спортсменов, для молодежи Ленинграда. Десятки рабочих коллективов ведущих предприятий взяли шефство над

участниками слета. Олимпийцы побывали на прославленных заводах, были гостями моряков Бронштадта. Волнующими были минуты возложения ими венков на Пискаревском мемориальном кладбище. Состоялась встреча спортсменов с защитниками Ленинграда. Навсегда останется в их памяти посещение

штаба революции Смольного и легендарного крейсера «Аврора».

В Таврическом дворце состоялось торжественное собрание олимпийцев. Здесь перед ними выступил председатель Комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР С. П. Навлов. Спортсмены дали клятву советских олимпийцев.

В заключение слета в Таврическом дворце состоялся бал олимпийцев.

(Репортаж о слете олимпийцев будет опубликован в следующем номере нашей газеты.)

Наш труд — институтской стройке!

## ДАВАЙТЕ ЧЕТКО РАСПЛАНИРУЕМ

Сделать работы по переоборудованию здания бывшей 239-й школы институтской стройкой, каждый член коллектива нашего вуза в течение учебного года должен отдать работе на этом объекте во внеурочное время не менее 8 часов, — это предложение внесли коммунисты управления института. Их призыв подхвачен. Газета «За физкультурные кадры» уже сообщила о первых результатах этих работ на

общественных началах. Материалы о ходе стройки, о том, что начинание поддержано широким кругом членов нашего коллектива, будут, конечно, публиковаться и в дальнейшем.

Сегодня мы обращаемся к руководителям факультетов, кафедр, лабораторий, служб с просьбой сообщить в технический отдел АХЧ: в какие дни и сколько времени может уделить ремонтным работам тот или иной коллектив. На

основании этих заявок технический отдел должен составить график их выхода на объект.

Наша организованность явится залогом быстрейшего окончания ремонта, наилучшего выполнения одного из важнейших пунктов социалистических обязательств института к XXV съезду партии.

И. ШТЕЙНБОН,  
секретарь парторганизации управления института

## Заполярный семестр «Старта»

— Напишите обязательно, — сказал Саша Сберегаев, командир «Старта», — напишите: за пять километров виден алый флаг лагеря, который расположен на плоскадке среди зеленых сопок...

В жаркий полдневный час в лагере только девушки, те, что остались кашеварить. Все остальные — на объекте. В тот день они закладывали сорок третий фундамент под опору линии электропередач.

Они ведут линию, по которой в тундре пойдет свет. Сами же, как полагается первоходцам, живут без электричества, потому и единственный магнитофон отправлен в штаб РСО — некуда его включать. В палатах — керосиновые лампы.

«Старт» — отряд Ленинградского института физкультуры имени Лесгафта. В его составе 40 человек.

О чём может мечтать студент в тундре? На вопрос отвечает пла-

кат «Мечты спящего землекопа»: баня, пиво, телевизор... и 90-я опора линии электропередач.

Отряду предстоит сделать фундамент 80-ти опор. И до сего времени он идет в ногу с графиком. Несмотря на то, что (по словам ребят):

— сия работа — не подарок,  
— грунт — одни камни,  
— лопату в землю не воткнешь,  
— основные орудия — кирка и лом,

— края ямы осыпаются,

— а когда нет камней, еще хуже — болото,

— приходилось из ямы воду ведрами черпать.

Один раз поехали на обед, вернулись — глянь, поламы водой засыпало. Оказалось — именно в

этом месте бьет родник освежающей, чистой воды. Вот так, случается, что и ключ может стать врагом...

Стартовцы не впервые на Севе-

ре. Третий год выезжают отряд.

Его ветераны — сам командир, Игорь Иванов, Люба Пономаренко,

другие были в отряде дважды.

В палатах уютно. Здесь все устроено с максимально возможными в условиях тундры удобствами.

— «Старт» полон желания поработать как следует, — говорит Саша Сберегаев. — Взять бригаду Виктора Лакомкина, Силачи! А у Виктора педагогический талант, умеет создать трудовой настрой.

...Молодые ленинградцы уедут, оставив свои «следы» в тундре. Следы, важные для будущих ГЭС. В фундаменты, заложенные студентами, встанут ажурные опоры-гиганты, а по проводам в бывшем вековечном безмолвии тундры запоет свою тягучую песнь электрический ток. Он пойдет туда, где будет продолжаться великое освоение Заполярья.

А. БАНШЕВНИКОВА,  
Кола-Туманный  
(Газета «Заполярный труд»,  
14 августа с. г.)

## ПЕРВЫЙ УСПЕХ

ской в конце встречи принесли нашей команде победу.

Женская команда нашего института довольно легко преодолела все препятствия на пути к финалу. В решающем матче она встретилась с командой Университета. Меткие броски О. Познан-

беде и в трудной равной игре добились победы.

Хочется пожелать первокурсникам, с честью выдержавшим первое испытание, и впредь высоко нести марку нашего института.

В. КИРЕЕВ,  
Л. КИТ

Юноши и девушки! Настойчиво овладевайте марксистско-ленинским учением, достижениями науки, техники и культуры! Приумножайте славные революционные, боевые и трудовые традиции советского народа! Ознаменуйте ХХV съезд КПСС ударным трудом и отличной учебой!

(Из призывов ЦК КПСС к 58-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)

## С комсомольской конференции

Торжественно — выносом знамени института и знамен строительных отрядов началась 13 октября с. г. IV отчетно-выборная комсомольская конференция вуза.

В президиуме — ректор института, доцент В. У. Агеевец, секретарь партийного бюро института О. В. Константинов, ветераны комсомольской организации А. И. Макарова, Л. В. Басаласева,

ветеран войны И. И. Шустер, инструктор ГК КПСС Э. М. Смирнов, инструктор горкома комсомола А. Корнеев, секретарь Октябрьского райкома ВЛКСМ Л. Старовойтова, отличники учебы и труда, семестров, лучшие наши спортсмены, активисты.

С докладом о работе за отчетный период выступил секретарь комитета ВЛКСМ В. Жуйков,

## ЗАЛОГ УСПЕХА — В ВЫСОКОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Из доклада  
секретаря комитета ВЛКСМ  
В. ЖУЙКОВА

Год 1975 насыщен событиями исторической важности. Это год, завершающий 9-ю пятилетку, в результате которой сделан еще один шаг в строительстве коммунизма. Это год 30-летия Великой Победы советского народа над фашистской Германией, год совещания глав государств по безопасности и сотрудничеству в Европе. Это год, когда комсомол принял к обмену комсомольских документов.

1975-й — это год широко развернувшегося социалистического соревнования за достойную встречу XXV партийного съезда. Комсомольцы, вся молодежь страны осуществляют его под девизом — «Пятилетка — победный финиш! XXV съезд КПСС — достойную встречу!».

Сегодня мы подводим итог работы за два года, анализируем, что сделано в осуществление решений XXIV съезда КПСС, задач, выдвинутых перед нами партией. Генеральным секретарем ЦК КПСС тов. Л. И. Брежневым, XVII съездом комсомола.

Высоки требования, предъявляемые к советским специалистам сегодня.

Главные направления воспитательной работы в вузе — это формирование марксистско-ленинского мировоззрения и идеиной убежденности студентов, воспитание их в духе пролетарского интернационализма и советского патриотизма, в духе коммунистической нравственности и морали, трудовое и профессионально-педагогическое, а также эстетическое воспитание, привитие навыков общественно-политической и организационной массовой работы. И самое непосредственное участие в этой работе принимает комитет ВЛКСМ.

Наш с вами главный долг — это учиться. В прошедшем учебном году основная часть комсомольцев сдала сессию на отлично (34,4 проц.) и хорошо (44,9 проц.). Однако это несколько хуже итогов 1973/74 учебного года. Комсомольцы в принятых ими на факультетских собраниях социалистических обязательствах отметили, что их вкладом в достойную встречу XXV съезда КПСС явится максимальное снижение процента пропусков занятий без уважительных причин и повышение абсолютной успеваемости.

К сожалению, у нас немало недостатков и другого плана. Четыре студента отчислены из института за аморальное поведение, 9 — за неупсеваемость. Получено за год 107 взысканий.

Комитет ВЛКСМ контролировал ход учебы. Периодически проводились рейды по выявлению опозданий и пропусков занятий. Итоги рейдов публиковались в газетах. В экране успеваемости отражался ход сессий. Но, конечно же, наши деканаты вправе рассчитывать на гораздо большую помощь комитета ВЛКСМ.

С переходом института на новый учебный график (с 1 сентября) значительно упорядочился учебный процесс.

Предрактику проходили 1269 человек. Она завершилась успешно. Весомую лепту в это внес и комитет комсомола. Мы, как и раньше, организовали смотр-конкурс на лучшего практиканта и лучшую бригаду. Это большая, трудоемкая работа. Огромную помощь оказали нам старшие преподаватели Т. А. Шанина, Н. М. Монсеев, педагоги-ветераны Е. К. Зайцева и К. Х. Грантыбь.

Но педагогическая практика — это и огромный общественно-полезный труд будущего специалиста по пропаганде физической культуры и спорту и внедрению их в жизнь советских людей. Вот наиболее характерные цифры. Третьекурсники провели 28 дней здоровья, 109 спортивных вечеров и праздников, 913 спортивных соревнований, 405 туристских походов и экскурсий, 641 беседу, подготовили 114 инструкторов по спорту — общественников, 153-х судей по спорту, 343 физорга, приняли 15 540 норм ГТО. Студенты IV курса, находясь на производственно-педагогической практике в рабочих коллективах, провели 1195 соревнований, 190 спортивных вечеров, приняли 67594 нормы ГТО и т. д.

Активно действовало СНО. Сейчас кружки СНО имеются на 21 кафедре. Была подготовлена XXXIV институтская научная студенческая конференция, мы участвовали в I туре Всесоюзной конференции студенческих работ по общественным наукам, готовились к конференции институтов физкультуры и т. д. На общегородском конкурсе 18 работ получили дипломы. К сожалению, не все кафедры имеют необходимое оборудование, которое можно было бы дать в распоряжение студента.

(Окончание на 2-й стр.)



## ЗАЛОГ УСПЕХА — В ВЫСОКОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

Одним из главных направлений деятельности нашего коллектива является спортивная работа. Большое внимание уделяют ей партийная организация и ректорат. На счету лесграфтовцев за последнее время ряд крупных спортивных побед.

Ближайшие задачи комсомола в спорте:

1. Увеличить представительство института в сборные СССР, готовящиеся к зимним и летним Олимпийским играм, взяв под особый контроль учебу спортсменов и подготовку к важнейшим соревнованиям 1976 года.

2. Поднять уровень внутриинститутских спартакиад и соревнований.

Дело чести нашего комсомола внести новую достойную лепту в спортивную работу.

За отчетный период приобретено немало оборудования и инвентаря для наших общежитий. Проделана большая работа по косметическому ремонту, активную помощь в которой оказывали сами студенты. Все это позволило улучшить условия проживания, порядок в общежитии. В 1975 году наши общежития вышли на 10-е место в общегородском смотре (вместо 43-го в 1974 году).

Вновь приходится говорить о безобразном отношении студентов к инвентарю аудиторий: столы и стулья сплошь испещрены надписями. Пора, наконец, покончить с этим варварством.

В год 30-летия Великой Победы советского народа в Великой Отечественной войне особенно широко была развернута работа по патриотическому воспитанию студентов. Зимой был проведен поход первокурсников спорта факультета Балахановское, который возглавил ветеран партизанского движения В. А. Евстафьев. Более 200 студентов участвовали в строительстве памятника защитникам Ленинграда на площади Победы. Студенты помогали пионерам подшефной 62-й школы-интерната в сборе материалов о партизанах-лесграфтах. Комитет ВЛКСМ при поддержке ректората, партийного бюро института провел поход по местам боевой славы советского народа. Бойцы ССО часть заработанных ими средств передали в фонд строительства памятника партизанам в Кавголове. 3-я группа II курса педфака взяла шефство над семьей Д. Балаханова.

С 15 по 30 мая в институте, как и по всей стране, прошел Ленинский урок «Героический подвиг советского народа бессмертен». Кафедра марксизма-ленинизма провела три научных конференции студентов, посвященных 30-летию Великой Победы.

Мы постоянно крепим наши международные связи, дружбу с зарубежной молодежью.

Особая ответственность лежит на спортсменах-студентах нашего вуза, отъезжающих на соревнования за границу. Их долг — высоко нести флаг нашей Родины.

Большую помощь в идеально-воспитательной работе оказывает комитету комсомола редакция газеты «За физкультурные кадры».

Многие из комсомольцев, студентов — активные ее корреспонденты. Это Н. Дегтева, Е. Моисеева, А. Сберегаев, С. Дегтев, А. Скороходов и многие другие.

Комитет ВЛКСМ, комсомольская организация во всем чувствуют поддержку и помощь своих старших товарищ — коммунистов.

От имени делегатов IV комсомольской отчетно-выборной конференции, от всей комсомолии института — наше огромное спасибо ректорату, партийному бюро, профессорско-преподавательскому составу за неустанный труд на нас, молодых, тех, кому завтра высоко нести знамя советского спорта.

Строительные отряды, которые ежегодно формируются из числа студентов вуза, выезжают на важнейшие стройки нашей Родины. Отряды наряду с успешным выполнением производственных заданий проводят большую работу по внедрению физической культуры среди населения.

Летом 1975 года стройотряды института освоили капиталовложения на сумму 558 тыс. рублей.

Многие из тех, кто прошел школу студенческой коммуны в стройотрядах, стали деятельными активистами.

Комсомольская организация приступила к обмену комсомольских документов в апреле с. г. Была проделана необходимая подготовительная работа, в том числе аттестационные комсомольские собрания с отчетами каждого члена ВЛКСМ, Ленинский урок «Ты на подвиг зовешь, комсомольский билет!»

Первый этап обмена показал, что не все комсомолы должным образом подготовили свои группы к этому важному мероприятию. Не удалось избежать ошибок и комитету ВЛКСМ. В текущем учебном году наша организация должна завершить обмен.

Аттестация комсомольцев, проходившая в группах, заметно повысила активность студентов. Группа решала, кто имеет право получить новый комсомольский билет. В результате два человека не были аттестованы. Комсогруппы

ходатайствовали об исключении их из рядов ВЛКСМ. Пятеро комсомольцев были строго предупреждены, им дано было время для того, чтобы исправиться.

В 1974/75 году 19 лучших комсомольцев комитет рекомендовал кандидатами в члены КПСС, а шестерых — для вступления в члены КПСС.

Ощущим для нас помехой в работе являются организационные недостатки. Мы должны более серьезно подходить к подбору комсомольских руководителей во всех звеньях, чтобы не было у нас в комитете и комсомольских бюро «балласта». Два года лишь числились членами комитета ВЛКСМ С. Тугов, В. Ким, О. Пичугина, В. Саканцева. Не оправдали надежд также А. Казаков, А. Ковалчук.

Из 17 членов комитета действительно работало лишь семеро.

Из всего вышесказанного для нового состава комитета ВЛКСМ, на наш взгляд, следует сделать выводы о необходимости:

1. Ежегодно проводить отчетную конференцию с довыборами в состав комитета.

2. Постоянно проверять работу курсовых бюро, заслушивать на комитете, принимать четкие решения по исправлению недостатков.

3. Наладить учебу комсомольского актива.

4. Обратить пристальное внимание на вопросы подбора, подготовки и расстановки кадров.

Мы можем и должны устранить недостатки, имеющие место в нашей работе. Нет сомнения, что комсомольская организация института достойно выполнит стоявшие перед ней задачи в знаменательном 1975/76 учебном году, году XXV съезда КПСС, очередных зимних и летних Олимпийских игр и 80-летнего юбилея нашего родного вуза.

\* \* \*

По докладу развернулись прецессы.

О необходимости совершенствовать комсомольскую работу, организовать досуг студентов, об интернациональном воспитании рассказал в своем выступлении зам. секретаря комитета ВЛКСМ В. Цветков. О вопросах подготовки к трудовому семестру, о работе стройотрядов нынешним летом говорил член комитета комсомола А. Сберегаев. Важнейшему вопросу изучения марксистско-ленинской теории студентами, общественно-политической практике посвятил свое выступление



### Кросс ПОЧТИ ВЕДЕ ПЕРВЕНСТВОВАЛИ СПОРТФАКОВЦЫ

12 октября в Кавголове состоялся институтский традиционный кросс, посвященный памяти В. Подьякова.

К участникам соревнования с приветственным словом обратился ректор института, доцент В. У. Агеевец. Затем студенты возложили цветы к закладному камню будущего памятника лесграфтовцам — партизанам Великой Отечественной войны.

В 13.00 был дан старт первому забегу. И сразу же началась интересная борьба на дистанциях.

Среди специализирующихся по легкой атлетике победителями стали студентка 4-й группы II курса спорта факультата Н. Тарабарина и студент 4-й группы III курса этого же факультета С. Сафоненко.

У студентов, не специализирующихся по этому виду спорта, лучшие результаты также показали студенты-спортфаковцы: во второй подгруппе О. Решетникова (5-я группа III курса) и Ю. Теплов (5-я группа II курса). В третьей подгруппе сразу две победительницы, две студентки из 6-й группы I курса, финишировавшие с одинаковым време-

нем, — О. Емельянова и Л. Гравчева. В соревнованиях мужчин этой подгруппы быстрее всех преодолел 1000-метровую дистанцию четверокурсник педфака В. Суходольский.

В споре команд факультетов победу одержали спортфаковцы, среди курсовых коллективов лучший результат у дружной команды IV курса спорта факультата, среди групп — у 5-й группы II курса этого факультета. Победителям вручены грамоты и ценные подарки.

Соревнования прошли четко и организованно. Хорошо работали все судейские бригады. В 15.20 закончились последние забеги у мужчин и студенты организованно отбыли в город.

Хорошо подготовили места соревнований директор базы М. З. Бойцов и старший лаборант кафедры лыжного спорта Макаров.

**Б. ГОЛОВАЧ,**  
главный судья кросса,  
преподаватель

На снимках: победители кросса — студенты Н. Тарабарина и С. Сафоненко; на дистанции — участники забега сильнейших; у стола судейской бригады.

Фото Н. САМЫЛОВА

XXV съезд Коммунистической партии».

В обсуждении доклада приняли участие коммунист И. И. Шустер, студенты Е. Моисеева, Н. Шабанова, Н. Некрасова и др.

Конференция признала работу комитета ВЛКСМ за отчетный период удовлетворительной.

**Редактор В. Ф. ТУРКИН**

М-32699 Заказ № 2568

Ордена Трудового  
Красного Знамени  
типография им. Володарского  
Ленинград, Фонтанка, 57.